

ДА ЗДРАВСТВУЕТ
1 МАЯ!



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год
издания
37-й

Сельская Правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 54 (4509)

Суббота, 1 мая 1976 года

Цена 2 коп.

Шаги Первомая

от первых маевок
до праздников мая
крутые дороги
сквозь годы вели.
сегодня мы жизнь свою
так понимаем,
как понимать
завещал нам Ильич.

мир — пролетарию
в хижине тесной,
капиталисту —
война без конца.
будет планета
чудной, как песня,
счастье
заполнит

людские сердца,
ветер полощет
флаги багряные,
шаг первомая
грома сильней.
марш коммунизма
музыка грянула
светлая музыка
радостных дней!



Сеют ячмень

во втором отделении совхоза имени Куйбышева интенсивно ведутся работы по внесению минеральных удобрений в почву. Всего в отделении минеральная подкормка будет внесена на площади 250 гектаров, на которых, кроме многолетних трав, будут выращивать картофель, канату, а также зерновые.

С первых же минут выезда в поле механизаторы Виктор Распопин, Валерий Ушаков и машинист грейферного погрузчика Владимир Мандриков взяли ударные темпы. При норме 14,5 га они ежедневно вносят удобрения на площади 27,8 га. Причем такие результаты они показывают при самостоятельной доставке удобрений на поле.

А в это время Дмитрий Касаткин закрывает влагу на поспевающих к посеву полях. С хорошим качеством проделав работу на 38 гектарах, он провел последнюю регулировку сеялок и выехал на этот участок сеять ячмень.

Все полеводы отделения стараются не упустить погодных дней, вовремя провести подготовку почвы и в оптимальные сроки с хорошим качеством начать сев.

В. ВАЛЕРИН.

Праздник встречают в поле

Майские праздники земельцы района встречают в поле. Весенняя посевная набирает темпы. Механизатор совхоза «Ильинский» Александр Николаевич Данилов, работая на тракторе К-700, прибивая влагу и подготавливая почву к посеву, ежедневно выполняет норму на 150—160 процентов. В четвертом отделении, где он работает, закрыта влага на площади 773 гектара. Механизаторы не допускают разрыва в полевых работах и сразу приступают к севу ячменя. Уже засеяно этой культурой около 100 га. Механизаторы и полеводы отделения настроены, используя каждый погожий час, закончить сев ячменя на площади 200 га в первых числах мая.

Н. ДЕМИН,
секретарь парткома,
совхоза «Ильинский».

Больше килограмма

Встав на предмайскую трудовую вахту, животноводы откормовщика пришли к празднику солидарности трудящихся всего мира с хорошими трудовыми подарками. Используя передовые приемы на откорме крупного рогатого скота, животноводы Владимир Щербо, Худоверди Шерматов получают по 1177 граммов ежесуточного привеса от каждой головы скота в обслуживании ими гурте. 1156 граммов — таков привес на кормодень дают животные в гурте, с которым работает Анатолий Ямышев. Так же

больше килограмма дают привес животные в группе Анатолия Путникова, Александры Стуловой, Валентины Мурзаевой. К килограммовому рубежу приближаются привесы животных, откормом которых заняты О. Данилов и С. Ерофеева, В. Шлыков и П. Монсеев.

Г. ЕЛИСЕЕВ,
директор откормовщика.

Воскресник по благоустройству

На территории Бенжерепского сельсовета прошел воскресник по благоустройству. В нем приняли участие работники государственных учреждений, совхоза.

Наведен порядок на территориях больницы, сельского Совета, центральной конторы совхоза, первого шестнадцатиквартирного дома и других объектов.

Хорошо потрудились на воскреснике кассир сельсовета Е. С. Назарова, пенсионер С. А. Назаров, участковый инспектор милиции В. А. Котиков, который возглавил работу у шестнадцатиквартирного дома, секретарь сельсовета Г. А. Щеглова.

Е. АРКАДЕВА.

Засеяно 600 гектаров

На 30 апреля в совхозе «Сосновский» уже засеяно овсом, ячменем, пшеницей 600 га. Сев идет во всех отделениях совхоза. Впереди первое отделение. На счету механизаторов 281 га. Лучшие агрегаты — И. И. Быкова и В. И. Даниленко. 29 апреля они поселят зерновые на площади в 27 га. Н. В. Клевцов — на площади в 21 га.

З. КОНОХОВА,
диспетчер совхоза «Сосновский».

РЕШЕНИЯ
XXV СЪЕЗДА
КПСС —
ВЫПОЛНИМ!



● ПОБЕДИТЕЛИ В СОРЕВНОВАНИИ

Первоклассная птичница

Рядом с административным зданием Кузбасской птицефабрики расположена флагшток со стендом, куда заносятся имена победителей социалистического соревнования, в их честь поднимается флаг. Сейчас этот флаг поднят в честь победителей соревнования. В их числе значится фамилия М. Т. Важениной, получившей в марте по 25 яиц от курицы-несушки при плане 20.

Ударный самоотверженный труд птичницы первого класса Марии Терентьевны Важениной в 1975 году был отмечен правительственной наградой. Указом Президиума Верховного Совета СССР она награждена медалью «За трудовую доблесть».

На птицефабрике Важенина работает уже шесть лет. За эти годы через ее руки прошли миллионы штук яиц и сотни тысяч кур. В корпунке, где она работает, 24 тысячи кур-несушек. Чтобы справиться с ними, со всем этим шумным, беспокойным хозяйством, требуются немалое умение и сноровка. Но у Важениной и ее подруг сноровки и умения работать не занимать. Проходя между клеточными стеллажами, опытная птичница сразу замечает любой непорядок у своих подопечных, видит заболевшую птицу, устраниет причину выполнения в птичьем коллективе. Рачительная хозяйка быстро уст-

В. ХОТЕЕВ.

Будет день — обнимутся, как братья,

На старте

В нашем районе, как известно, есть колхоз им. Димитрова, носящий имя воинов Болгарской коммунистической партии. Накануне 1 мая, Дня международной солидарности трудящихся, наш корреспондент побывал в колхозе. Ниже рассказывает, чем живут сегодня его члены.

Поля колхоза им. Димитрова в основной своей части еще не подошли к проведению полевых работ. Но не в характере настоящего земледельца беспечно ждать, когда солнце и ветер закончат свою работу. Весенняя распутница принудила пользоваться только вездеходным транспортом — лошадьми. Поэтому руководители участков и агрономы большую часть своего рабочего времени проводят в седле, придерживаясь остатков поля, и только найдется небольшой клочек склонной земли, сразу же склон направляют людей и технику.

На южных склонах холмов, где земли уже несколько подсохла, гудят моторы тракторов. Фёдор Иванов занят разбрасыванием минеральных удобрений. Не засыхает его на погрузке Владимир Воронин. Василий Борников работает на лущении многолетних трав.

Костенковский участок имеет большую площадь пахотной земли, — говорит заведующий А. М. Бабкин. — Только под зерновыми здесь отведено 1200 га, под кукурузой будет занято 200 га и 170 — под картофелем. Все необходимые работы по подготовке к посевной в основном закончены, и сейчас дело за погодой, за поспеванием почвы, а механизаторы готовы к выезду в поле в любой момент.

В первом году новой пятилетки полеводам предстоит получить не менее 17 ц с га

зерновых, 300 ц с га зеленой массы кукурузы и 110 ц с га картофеля. Что касается зерновых и кукурузы, то особенность этого не вызывает у полеводов, так как примерно такие урожаи здесь уже сумели получить в прошлом году. А вот с картофелем полеводам предстоит еще много работать, так как урожайность этой культуры на участке еще далека от желаемых результатов. Для повышения урожая картофеля решено хорошо подкорректировать сорта, чтобы получить урожаи, которые можно было бы использовать для посадки картофеля на поле будущий виноград.

А посадка картофеля будет проведена в хороших семенах при полном соблюдении правил агротехники. В этом году посевная кампания проходит под руководством нового главного агронома — И. С. Погуляева, который раньше зарекомендовал себя как знающий специалист в совхозе «Сосновский». О том, что дела в полеводстве будут поставлены на научную основу, как это требует современная агротехника, говорит и такой факт: впервые все руководители участков получили в свое пользование схемы размещения посевных площадей. Теперь каждый специалист имеет возможность не умозрительно, а вполне наглядно представить все поля, на которых развертывается сегодняшнее сражение за урожай.

В. ВАСИЛЬЕВ.

Лучший в Сибири

Большой популярностью у зарубежных покупателей пользуется продукция пчеловодов нашего района. Мед, получаемый с таежных участков южных районов Кузбасса, считается лучшим в Сибири. Поэтому поставки его на экспорт стали традиционными. В прошлом году заготовители рай-

она отгрузили за рубеж 60 тонн первоклассного меда.

Большую долю в поставку сладкой продукции вносят совхозы «Сидоровский», сдавший 268 центнеров меда, «Лысинский» — 254 центнера, «Партизан» — 127 центнеров.

В. ВАСЕНКО.

• НА ПОЭТИЧЕСКОЙ ВОЛНЕ

Недавно председатель алтайского колхоза имени Мамонтова Василий Афанасьевич Руденко вернулся из туристической поездки в Японию, ДРВ.

на Филиппины, в Малайзию, Сингапур. Предлагаем вниманию читателей стихотворение, в котором автор рассказывает о своих впечатлениях.

В. РУДЕНКО

В Нагасаки поют „Катюшу“

А вдали горизонт

голубью чёртой океана подчеркнут.

Треплет волосы ветер,

от брызг океанских прогреклов.

Чайки белые крылья

С криком в вечер врезают,

чайки белые стая

нас в встречт Хайфон,

острова Филиппины,

Сингапур и Кучинг,

Нагасаки —

что встал из хаоса руин.

Брат родной Хирокими,

рекламой рассвеченный,

в мире бизнеса трудится,

любит и лечится

с отдаленного сорока пятого,

кровью

японцев

запятнанного.

Нагасаки встречает

нас русской «Катюшей».

Понимаем поющие,

с волнением слушаем.

И знакомой мелодией,

и словами известными

это нас,

нашу Родину чествуют.

дружком по каюту,

Вспоминаем в пути

о домашнем уюте,

В колыбели волн,

Забывая про сон,

Рассуждаем о том,

как нас встретят Хайфон,

острова Филиппины,

Сингапур и Кучинг,

Нагасаки —

что встал из хаоса руин.

Брат родной Хирокими,

рекламой рассвеченный,

в мире бизнеса трудится,

любит и лечится

с отдаленного сорока пятого,

кровью

японцев

запятнанного.

Нагасаки встречает

нас русской «Катюшей».

Понимаем поющие,

с волнением слушаем.

И знакомой мелодией,

и словами известными

это нас,

нашу Родину чествуют.

люди всей планеты, всех племен

три года-во Вьетнаме

тропический климат, вечные леса. Слоны, леопарды, обезьяны... Экзотика! Но Виталий Касьянович знает, что это и постоянно высокая температура воздуха, это и трудно переносимая влажность, это и москиты, и изобилие эмэй. Нелегко приходилось в джунглях геологам, когда они пришли к нам с маршрутом.

Детство вьетнамских ребя-

тят пока что трудное. Когда случалось быть в на-

селенных пунктах, советским людям с широкой улыбкой

встречали и стар, и млад. А ребята пять-шесть лет бежали и просили подарить значок Ленина.

Детство вьетнамских ребя-

тят пока что трудное. Когда

случалось быть в на-

селенных пунктах, советским людям с широкой улыбкой

встречали и стар, и млад. А ребята пять-шесть лет бежали и просили подарить значок Ленина.

Детство вьетнамских ребя-

тят пока что трудное. Когда

случалось быть в на-

селенных пунктах, советским людям с широкой улыбкой

встречали и стар, и млад. А ребята пять-шесть лет бежали и просили подарить значок Ленина.

Детство вьетнамских ребя-

тят пока что трудное. Когда

случалось быть в на-

селенных пунктах, советским людям с широкой улыбкой

встречали и стар, и млад. А ребята пять-шесть лет бежали и просили подарить значок Ленина.

Детство вьетнамских ребя-

тят пока что трудное. Когда

случалось быть в на-

селенных пунктах, советским людям с широкой улыбкой

встречали и стар, и млад. А ребята пять-шесть лет бежали и просили подарить значок Ленина.

Детство вьетнамских ребя-

тят пока что трудное. Когда

случалось быть в на-

селенных пунктах, советским людям с широкой улыбкой

встречали и стар, и млад. А ребята пять-шесть лет бежали и просили подарить значок Ленина.

Детство вьетнамских ребя-

тят пока что трудное. Когда

случалось быть в на-

селенных пунктах, советским людям с широкой улыбкой

встречали и стар, и млад. А ребята пять-шесть лет бежали и просили подарить значок Ленина.

Детство вьетнамских ребя-

тят пока что трудное. Когда

случалось быть в на-

селенных пунктах, советским людям с широкой улыбкой

встречали и стар, и млад. А ребята пять-шесть лет бежали и просили подарить значок Ленина.

Детство вьетнамских ребя-

тят пока что трудное. Когда

случалось быть в на-

селенных пунктах, советским людям с широкой улыбкой

встречали и стар, и млад. А ребята пять-шесть лет бежали и просили подарить значок Ленина.

Детство вьетнамских ребя-

тят пока что трудное. Когда

случалось быть в на-

селенных пунктах, советским людям с широкой улыбкой

встречали и стар, и млад. А ребята пять-шесть лет бежали и просили подарить значок Ленина.

Детство вьетнамских ребя-

тят пока что трудное. Когда

случалось быть в на-

селенных пунктах, советским людям с широкой улыбкой

встречали и стар, и млад. А ребята пять-шесть лет бежали и просили подарить значок Ленина.

Детство вьетнамских ребя-

тят пока что трудное. Когда

случалось быть в на-

селенных пунктах, советским людям с широкой улыбкой

встречали и стар, и млад. А ребята пять-шесть лет бежали и просили подарить значок Ленина.

Детство вьетнамских ребя-

тят пока что трудное. Когда

случалось быть в на-

селенных пунктах, советским людям с широкой улыбкой

встречали и стар, и млад. А ребята пять-шесть лет бежали и просили подарить значок Ленина.

Детство вьетнамских ребя-

тят пока что трудное. Когда

случалось быть в на-

селенных пунктах, советским людям с широк

Литературная страница

С. ТОРВОКОВ

Томь — река

В горах Ала-Тау звенишь ты ключом,
Далекий свой путь начиная,
Завалы и скалы тебе нипочем —
Упрамя струя ключевая.
Прихватишь в дороге другую струю,
Чего ей слоняться без дела!
Умножив притоками ревность свою,
Вперед устремляешься смело.
Чем дальше, тем громче, бодрее журча,
Несешься впропрыжку по скатам,
В глухи бурелома, в тени кедрача
Явишься потоком косматым.
И вот наконец за лесной полосой
Ты, полная дерзкого пыла,
Взбежала в долину с песчаной косой —
И солнце тебя осенило!
Утихла ты сразу, как будто смутясь,
При виде сияющей сини.
Свободно вздохнув, широко разлилась,
Раскинувшись плесом в долине.
Глядится березка в зеркальную гладь,
Лоснятся прибрежные травы.
Вздремни под ветвою, песочек погладь,
Какой он чернявый, шершавый...
А дальше грохочут мосты над тобой,
Протяжно гудят паровозы.
...Давно ли сливались с водой голубой
Людские горячие слезы!
Припомни-ка юрца, что плыл на плоту
С пушиной для жирного бая,
Он видел лишь скалы, лесов пестроту,
Да ягоды ширы без края.
Река свою равна, случится беда —
Никто не услышит и крика.
Качаются сосны, рокочет вода,
Пустынно, загадочно, дико...
Пришел человек на твои берега,
Кипят они жизнью всесчасно!
Смеются ли волны, шумят ли шуга —
В любое ты время прекрасна.
Не тратьши напрасно и силу свою —
Турбинам ее подарила.
Сверкает огнями в сибирском краю
Твоя животворная сила!

Перевод с юрского М. НЕБОГАТОВА.

ЧЕРЕМША Е. ШУКШИН

Черемша — травяная душа,
До чего же ты на вкус хороша!
Ты весной в тайге между кочек
Прорастаешь повсюду, где хочешь.
Ни к чему тебе солнце, уют, тишина,
Ты суровой Сибири, как прежде, верна.
И сорвать тебя тем лишь дано,
Кто с тайгой непролазно дружит давно.
Пусть на вид ты и вправду травою, трава,
Чесноковые в общем имеешь права,
Но и редка, и хрен, да и лук по весне
Уступают тебе в новизне.
И не даром к столу в первомай
Ты желанная всем — только дай да подай!
Ест и взрослый тебя и хрюмт каралуз —
До чего же хороша ты на вкус!
Даже девушки (так ты вкусна!)
Полчаса на тебя, но своруют у сна...

Я счастлив

Мне сияются горы и поля,
И реки, полные водою.
Моя Сибирь — любовь моя,
Я счастлив, что всегда
с тобою.

Н. ХОРОВИНКИН,
геолог.

с. Атаманово.

Благословляю

Не надо о беде,
Давай о водах,
Которые разламывают
Лед.
Благословляю
Время ледохода
И берег, возвышающий
Народ.
И я хочу
До края протолкаться,
Не нагрубив.
Мне нужен этот край,
Чтоб увидеть,
Как лед идет
Скитаться,
Оставив миру
Изумрудный май.

А. АНИСИМОВ,
рабочий Кузнецкой
фабрики игрушек.

СЕРДЦЕ ПОЕТ

Что со мной случилось,
Сам не знаю я,
Но поет без устали
Сердце у меня:
Край ты мой Кузбасский,
Сказочный мой край,
В сердце зреет песня,
Ты мне подпевай.
Здесь я рос и вырос
В травах на лугах.
Милая сторонка
Сердцу дорога.
Я учился песням
Взрослым и юнцом
У степного ветра,
У лесных певцов.
И когда весною
Вспыхнут зелены,
Позовут в соперники
Снова соловья.

П. СПИЦЫН,
сотник совхоза
им. Куйбышева,
пос. Мир.



Высокую оценку на заключительном концерте районного смотра художественной самодеятельности получил дуэт Л. Шелгачевой и В. Заикиной из Сосновки, исполнивших песню Аверкина «Приглянулся маме зять». Девушки отличают не только сильные голоса, умение пе-

редать характер песни, но и умение держаться на сцене.

На снимке: Л. Шелгачева — методист Дома культуры (слева), В. Заикина — воспитатель детского сада (справа). Аккомпанирует В. П. Поздняков.

Фото Н. Батуева.



1. Расплата

Произошел этот случай четыре года назад. Посевная приближалась к концу. Мы до-пахивали последние гектары под картофель. К этому времени забытые чибисы висели птенцов. Маленькие, шустрые, черные чибисы пе-ребегали по пахоте с места на место.

Одна из ворон, постоянных спутников пахаря, если перевести на человеческое понятие, то ли хотела пощутить над чибисенком, то ли поиграть, а может быть, задумала что-то дурное, — подцепила чибисенка и нырнула в глубокую борозду. Это не осталось без внимания. Один из чибисов поднял крик.

На зов прилетело еще не менее десятка. И начался

ВЕСЕННИЕ ЭТЮДЫ

«бой». Чибисы с высоты бро-сались на ворону, поднимались и снова заходили кругом один за другим. Снова бросались. Словно самолеты атаковали вражеский корабль. Что чибисы делали с вороной, мне не было видно. Но вот я заметил, что черный комочек отделился от вороньи и заканчивал в сторону. Значит, ворона отпустила чибисенка.

А «бой» продолжался. С криками «пикнировали» чибисы на ворону, не давая ей подняться. Бедняга то припадала к земле, то вскакивала на ноги.

Внезапно все стихло. Ворона устремилась вперед. Полетела к березке. Но на ветку не попала. Вспорхнув крыльями, упала на землю. Потом попыталась сесть на ветку еще раз. И опять промах. Третий раз ворона не пытлась это сделать. Кое-как ковыляя, пошла она по траве в сторону болота. Ослепили, подумал я.

Такой дружной и жестокой была расплата.

2. Живой уголок

Вдоль Рыковского поля у нас в совхозе тянется болото пектаров на сорок с невысокими редкими березками и такими же хильми кустами тальника. Не столько поле, само болото является излюбленным местом птиц и зверей. Неда-

леко от того места — населенный пункт, кругом трещат бульдозеры, большегрузные самосвалы, маячат стрелы шахающих экскаваторов — а им нипочем.

Вот уже сколько лет обитали там лось, лосиха и теленочки. До прошлого года. В сенокос браконьеры убили лося. Не иначе, были пришлые люди...

Скоро тридцать лет, как я обрабатываю землю в этом крае — пашу и бороню. И каждый год ранней весной, когда работаю на Рыковском поле, слышу со стороны болота: «Курлы, курлы...». Это журавли. Их прилетает сюда немногого — только два. Всего два. Больше никто не видел.

Не всегда бывает гладко в хлеборожском деле. Случаются такие весны, даже начинает охватывать отчаяние. Вплотную подходит пора сеять, садить, а дождь все льет и льет, холодный, с моющим снегом. Земля, как кисель. Кажется, что этому не будет конца. Кажется, что нынче не быть севу. Выедешь в такое время в поле в ожидании погоды и слышишь: «Курлы». Как будто уговаривают журавли человека не отчаяваться. Время, дескать, еще нешло. Терпи, человек, будет погода — будет и сев.

И как-то на душе сразу становится легче.

Г. НИКОЛАЕВ,
тракторист совхоза
им. Куйбышева.

п. Рассвет.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК

3 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА (Программа 1-А «Восток»). 17.00 Основы Советского государства и права. «Гражданское право». 17.30 «Наш сад». 18.00 Фильм — детям. «Красно солнышко». 19.30 «Майские звезды». Концерт юных исполнителей. Передача из Таллина. 20.00 Новости. 20.15 «Лесная былья». Музыкальная сказка. 20.30 «Дневник социалистического соревнования». 21.30 Документальный фильм. 21.45 «А ну-ка, девушки!». Конкурс молодых библиотекарей Москвы. 23.00 «Время».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

ревнования». 21.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Долгие версты войны». 1-я серия, 23.00—23.30 «Время».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО. 19.00 Для детей. «Шишиги». Кукольный спектакль. 19.55 Спортивное обозрение. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 «Белый круг». Художественный фильм. 21.40—22.25 «За журналистской строкой». Г. Е. Кандауров. «Самотлор — Кузбасс».

Редактор
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП09512
Зак. 6055, тир. 7650
Объем 1 п. л.